



MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

*Szerkesztőség:* VIII., József-körút 44.: *kiadóhivatal:* V. ker., Kálmán-utca 2. szám (Pallas-nyomda).  
*Előfizetési árak:* Egész évre 8 frt; félévre 4 frt:  $\frac{1}{2}$ , évre 2 frt. *Egyes szám* ára 18 kr.

XLII. ÉVFOLYAM.

12. (2166.) SZÁM.

BUDAPEST, 1899. MÁRCZIUS 19.

## Márcziusban.

avasiszellő röpköd újra,

A virágok kifeszlenek,

Reánk mosolygfényévelismét

A vidám, enyhe kikelet.

Virágfakadás, fény sugarzás

Szívünkben is kél újra már

S vígságunk a madárénekekkel

A magasba szárnyalva száll.

Márczius! minden ünnepünk

Legédesebb, legigazabb! [közt

Ötvenedszer üdvözöljük

Rügyfakasztó fuvalmadat.

És egyre forróbb lesz irántad

Szíveinkben a hála-láng,

Mert egyre jobban látjuk azt, hogy

Mit hozott ídusod reánk.

Nagy-sok a mi történetünknek

Emléke ezer év alatt,

Sehol nincs egy maroknyi földünk,

Melyhez honfi-vér nem tapad —

Ez emlék mind könyet fakaszt, de

Hasztalan nem volt a tusa;

Jutalmazott mindent babérrel

Márcziusnak nagy ídusa.

Mint a hogy egy tengerbe gyölve

Sok folyó, patak összefut:

Ugy egyesült márcziusunkban

Küzdelmeinkből minden ut.

S e hatalmas tengerre kelve

Hajónk már biztosan halad,

Csak jó, hű és erős kezekkel

Vezessék a kormány-rudat.

Jerünk ünnepre márcziusban,

Öltsük fel ünneplő ruhánk,

És hála-hymnus hadd buzogjon

Szívünkben, szánkon egyaránt.

Ki mint a magyar, oly hatalmas

Szép, nagy márcziust ünnepel,

Bátran indulhat a jövőnek,

Fél-úton az nem eshet el.

## A hétről.

A világ szeme ezen a héten Hajdu-Szoboszlón függött.

II. Miklós ezártól kezdve II. Vilmoson és Loubet-n és Viktória királynőn át egész Nikita cserngrez fejedelemig mindenki visszafojtott lélekzettel leste, hogy mi történik Hajdu-Szoboszlón.

Elhallgattak a béke-kongresszussal, hirtelen megszűnt a kínai gyarmatosítás szenzációs híre, lelohadt a liberális klubban a beolvadozási mozgalmasság, sőt a hamarosan nagy nevezetesség-számba menő szilágy-somlói képviselőválasztás is hatodrendűvé tőpörödött Ugronostul együtt arra a hírre, hogy Polónyi Géza Hajdu-Szoboszlón megszólalt és új ászlót bontott.

Képzeltető, hogy a már régóta lanyhaskodó börze is felélénkült erre a hírre, s különösen az ószeresbörzén nagy volt a forgalom ki- és beforgatott köpenyekben.

E nagy fordulat érthető. Hajdu-Szoboszló államférfia kikiáltotta a kormányképes függetlenségi pártot!

E hírre még a kinek talpa nincs: az is talpra állt, illetőleg: a kinek háta nincs, még az is hanyatt vágódott.

Ime: a Columbus tojása! Kormányképes függetlenségi párt! Hogy ezt harmincz esztendőnek alatta egy függetlenségi elme sem bírta felállítani!

No, de szerencsére megvan, a mi nem volt: azért adományozta nekünk a magyarok istene Polónyi Gézát.

Zúgjon végig az egész országon az új jelző: kormányképes függetlenség.

Megvan a gomb: most már csak nadrágot kell hozzá varrni; — vagyis megvan a politikai új program, csak valahol egy új osztrák-magyar monarchiát kell hozzá szerezni.

## APRÓ HIREK.

☞ Szapáry Gyula gróf is visszatért a szabadelvű-pártba. Ennek a hírnek az érdemleges része nem az, hogy még egyszer a pártba, hanem hogy még egyszer az ujságokba került bele a derek gróf.

☐ Hely-kimélés tekintetéből egy hasznos újítást ajánlanánk az ujságoknak: ne azoknak a nevét közöljék, a kik belépnek a szabadelvű pártba, hanem azokét, a kik még nem léptek be.

— Jön Ugron Gábor, mert a helyzet megváltozott. E titokszerű mondást világosabban és érthetőbben így adhatták volna elő a lapok: Ugron jön, mert megüresedett egy kerület.

\*

△ A székely titántól annyira félnek különben a kormánypárton, hogy még ellenjelöltet sem állítanak neki.

\*

○ Ugron távolléte nagy hiánya volt eddig is parlamenti életünknek: ebben mindnyájan egyet értünk. Hanem azért jaj nekünk, ha a mulasztást ki akarja pótolni.

\*

# Új pártot alakít hirtelenében Polónyi Géza, Ugron Gábor elibe: kormányképes függetlenségi pártot. Hol lesz most már Ugron pártvezér? talán a Kossuth-pártban?

\*

⇒ Gr. Zichy János kifogásolja az új kabinetten azt, hogy olyanok is vannak benne, a kik a régi

## A jószívű inas.



Csizmadiamester. Mit, te gazember, hát még lekapod a fejed, mikor én nyakon akarlak ütni?

Miska inas. Csak a perköcsességét akartam megkímélni a majsztramnak.

## Egy közkedveltségnek örvendő miniszter bajai.



**K—y H—k.** Az istenért, kegyelmes úr, mi baja?

**Hegedűs S.** A sok jó kívánság. Mindennap hat gratuláló küldötség. Szóval még bírnám, de torokkal, tüdővel nem győzöm.

kormányának is tagjai voltak; csupa olyanokkal kel-  
lene ezeket helyettesíteni, a kik még nem voltak  
kormányon. Persze hogy ilyen gr. Zichy János is.

— Azt írták a napilapok, hogy Magyarország  
Kinában foglal. Nem csoda, ha ilyen politikai Széll-  
csöndben ilyesmiket kitalálnak.

= Amerikában egy hölgy azt inótványozta, hogy tiltsák  
el a csókot. Ez már nem új. Dóczy régen megírta: «Nem csók  
az, mely tiltva nincs.»

\* Bécsben biztosító intézetek alakultak, a melyek  
a diákoknak sérülés esetén magas összegeket fog-  
nak fizetni. Nálunk bizonyára nem akad erre vállal-

kozó, mert a mi rendőségünk mellett ugyanesak  
gyorsan tönkre mennének az ilyen intézetek.

☉ Az orsz. színészegyesület kibuktatta Páz-  
mándy Dénest az elnöki székéből. Nem tudják a nagy  
művészetet megbecsülni. Mert hogy Pázmándy  
milyen kitünően ért a látványosságok rendezésé-  
hez, megmutatta, a midőn legutóbb fáklyásmenetet  
rendezett Polónyi tiszteletére.

△ Maholnap nem a 48-asok, hanem a szabad-  
elvű párt fogja üléseit a Rákoson megtartani.  
Ugyanis nem fog akkora helyiséget kapni Buda-  
pesten, ahol minden tagja elférne.

— **Mikor** Ugron megbukott Szatmáron, azt mondta: visszavonul, mert gyöngé néppel nem lehet Magyarország függetlenségét megcsinálni. Most, mivel Szilágy-Somlyón nem lesz ellenjelöltje, föllép. Tehát most már nem gyöngé a nép.

\*

× **Hegedűs Sándornál** minden nap vagy tizenöt küldöttség jár. Hiába, nálunk ugyancsak mindjárt az elején kipróbálják a ministereket. Ha annyi beszédet végig tud hallgatni, akkor nincs dolog, a mihez nem rendelkezne elég erővel.

\*

— **Már talán** elég is lesz a sok békéből, mert ha még sokáig tart, hát valamennyien berugunk az örömmámortól s attól a sok bankettől és tószttól.

\*

: **A párisi világkiállítással** foglalkozó magyar bizottság hír szerint elhatározta, hogy a kiállítandó tárgyak között egy ellenzéki politikust is fog mutogatni. Figyelmeztetjük a bizottságot, hogy idejében gondoskodjék ennek a beszerzéséről, mert különben belesül a tervébe.

\*

□ **A főváros** nem tudja, mivel emelje az idegenek forgalmát. Egyszerűen nyisson asylyumot a takarékpénztári igazgatók számára. Egy év alatt megduplázódik a lakosság. És hozzá még ezek közül az idegenek közül egy se jöjjön ide üres kezekkel.

\*

.. **Az osztrák** hadsereg bizonyosan nagy hódításokat csinálhatna Kínában. Még a legöregebb bennszülöttek is kapitulálnának a hatalmas czopfja előtt.

## A Dob-utczából.

— Milejen komiszak ezek a Parterico szivarok, míg az ember edjet elszí, oddig *huszor* is eldabja.

\*

— Te Slojme, thodod mi o khülemsig o «Tákolmány» címő lop és ety bozgó khotelikus küzött?

— Mit thodom én.

— O bozgó khotelikosnok von, de o «Tákolmány»-nok nincs von olvasójo.

— Forcsa, ő todjo és tülem kérdi.

## A symbolista festő.



**Műbarát.** Ugyan mester: mit is ábrázol önnek az a képe, a melyet én öntől tavaly vásároltam?

**Festő.** Hm! Fogalmam sincs róla: már én is elfeledtem.

Hogy lesz, ha lesz — és miért nem lesz, ha nem lesz khinai foglalás?



**Magyar Mihály.** Ohó, hiszen itt ánrét is kell fizetni. **Michel!** Hát összeadjuk a pénzt, vagy mi?  
**Osztrák Michel.** Dehogy! A dualizmus szerint járunk el: te megfizeted az ánrét, én meg bemegyek! Sixt esz, milyen könnyen elintézzük a közösséget.

## Rákóczyhoz.

Csak maradj, ha aludni vágsz  
Távol a hazától,  
Mert nálunk ugyan nem alhatsz  
Polónyi Gézáttal.

Iró Diák.

## A POLITIKUS CSIZMADIA ÉS FELESÉGE.



OPACULUM : Asztolás ellen a legjobb orvosság : aludni  
m.n.m.

— — (Már hogy kormányképes függetlenség lehet a'?) Hogyne! Addig független, míg kormányra jut, s ha kormányra jut: szegre akasztja — a szoboszlói pontokat.

— — (Bolond dolog ám az, hogy az őseredeti függetlenséget csak Eötvös Károly, meg a lapja, az «Egyelértés» hangoztatja körömszakadtáig, osztán mégis őt doblák ki a függetlenségi pártból.) Dejszen okos cselekedet az ő tőlük Sára: most egyszerre mind egyforma nagy emberek lettek a párt tagjai, mer' nincs köztük egy se, a ki egy fejjel nagyobb.

— — Hanem inkább arról beszélj, hogy ha mink is olyan bolondok találunk lenni, mint az osztrák sógor, hát alighanem hódító hadjáratra megyünk Kinába. (Komoly dolog volna az?) Úgy látszik, mert már interpellált is a dologban Major Ferencz. (Aj beh kár volna, ha valahogy megakadályozná! Már csak a hírért is!) Ne félj: Major nem akkora vis Major.

## A néppárt és az új kormány.

A nép-, vagyis bagoly-párt, az ő hivatalos lapjában, a «Tákolmány»-ban újra figyelmébe ajánlja a kormánynak az ő program-pontozatait, a melyek a következők:

1. A néppárt határozottan követeli az egyházpolitikai törvények revisióját, különösen pedig: határozottan követeli, hogy az egyház, tehát a papok közreműködése nélkül előállott családi szaporítások törvényteleneknek nyilváníttassanak. — Ebből kifolyólag:

2. Ráveti magát a papság a polgári házasságra s magának követeli a jus primae noctis-t.

3. A bagoly-párt a földbirtokosok és földmivelők érdekeinek megóvására határozottan agrárius, a mennyiben ez érdekek úgy képzelendők, hogy úgy a Zichy-kis birtokok, mint az anyaszentegyház csekély vagyonszáma úgy az állami, mint a magánbirtokok masszájából kikerekítettessenek. — viszont a földmives-nép lelki üdvéről a papság és a Zichy-család fog gondoskodni.

4. A szociális tanokat nemcsak kedveli, de terjeszteni is fogja oly értelemben, hogy a pap ezután sem házasodik, hanem az Úr tanításaihoz tartva magát, megosztja mással a fekvő vagyont, a mire nézvést tu felix paraszt nube.

5. Követeli a választói jog kiterjesztését: a mit a papok és Zichyek választanak magoknak, az minden ellenvetés nélkül az övék is lehessen.

## Ballada.

A másvilágról haza járó  
Miniszterelnök Bánffy báró  
Nem tud pihenni. Sirja ásott  
S álmát szegik a törzsúrások.  
Kemény aczél keblét átjárta,  
Vaskézzel döfte órjás pártja,  
A mely, míg vélett, türt gyakorta,  
De már a bűnöst eltiporta.

Vén kapuján a boszu-várnak  
Az elbukottak visszajárnak.  
Szemében pokol fénye reszket,  
A hívő gyorsan vel keresztel.  
S a merre lép — akárki látja —  
Fenn villog rémes csatabárdja.

«Boszum elől hiába bujtok,  
A vad gyilkokkal visszasujtok.  
Átszurt szívemnek omló vére  
Elfoly a béke mezejére  
És keresztül-kasul járván azt,  
Örökkön élő harczot támaszt.

S a kit kezim megbénítének:  
Te jőjj nagy boszum eszközének  
A hun utódok rabonbánja;  
Most székely támad, béke bánja.  
A gyilkot im kezembe tészem,  
As ostorok is várnak készen,  
Már reng a béke-tábor,  
Folytasd a munkám Ugron Gábor!

Salgó Jenő.

## Furcsa,

ha a kenyeres pajtásoknak nincs kenyerük,  
ha valaki felteszi magában, hogy letesz mindenről,  
ha valakit kánikulában visznek jégre.

# Fából vaskarika.



A kovács-inas bele fuserál a majsztram dolgába.

## A khinai hódításhoz.



Khinába, Khinába  
Nem vágyunk hiába,  
Mert minden kinézer  
Munka után néz el  
És van a khinessza mindig csak magába.

Csak khinézer ruhát  
Ólts magyarom tehát  
És énekid ontsad  
A szép Li-Li-Om-nak  
S biztos hódítással — szaladsz haza onnat.

### Reflexió márczius 15-ről.

Talpra magyar! hí a haza.  
Ezt a nótát fűjük csupán  
S aztán szépen szélylyel oszlunk,  
S csúszunk hason a koncz után.

*Iró Diák.*

### A folyosóról.

— Mi a különbség Tallián Béla és Sággy Gyula közt?  
= Tallián Béla alelnök, Sággy Gyula pedig el-  
alnök.

«Jobb ma egy Ugron, mint tegnap egy Bánffy!»  
gondolja Szilágy-Somlyó.

A kormánypárt sosem volt gyerekek hiján. Az-  
előtt itt volt *Jósika*, most itt van *Ivánka*.

— Az új regime nemzetközi!  
= Miért?  
— A *horvát* miniszter *Cseh*, az alelnök *Tallián*.

\*  
— A kvóta tárgyalása nem fog egészen simán  
menni.  
= Miért?  
— Itt van *Sima*.

\*  
— A főrendiházban oly simán megy a dolog,  
mint a *Vay!*  
= Minek vetted el előlem ezt a rossz vicczet?

### Karvaly Mór.

Te, ki olyan hiven  
Életképet festél,  
Magához vett a halál,  
Hogy most neki fessél.

K—cs.



## Egy ifjú költő.

— Márcz. 15-én. —

Óh szent, dicső, ti nagy napok  
Már régen elmulátok,  
Mint babérra, oly epedve  
Nézek én most reátok.

És mentem vón' lelkesedve  
Sok öldöklő esatába, —  
De miért is kesergek itt?  
Hisz már úgy is hiába!

Óh szent egek, óh szent egek,  
Mért is nem voltam én ott?  
Hogy vertem vón' oldalához  
A kardot, pangánétot!

Ez s még egy más okom is van  
Lenni most bánatosnak,  
Mert jaj! talán ha beválok,  
Katonának soroznak.

Pipacs.

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

### Halljuk a szónokot!

Tisztelt közönség!  
Már mindenki belé-  
pett a liberális pártba,  
csak én nem.

Méltán ritkaság-  
számba mehető mi-  
voltomat tehát pén-  
zért mutogatom, meg-  
jelenvén a t. publi-  
kum mulattatására  
minden héten egy-  
szer.

A mutogatási díj egy negyedévre 2 frt.  
*Kukoréky Habakuk.*

A közeledő évnegyed alkalmából az «Üstökös»-re előfizetést nyitunk.

#### Előfizetési árak:

április—juniusra ( $\frac{1}{4}$ év) .....	2 frt.
április—szeptemberre ( $\frac{1}{2}$ év) .....	4 „
április—deczemberre ( $\frac{3}{4}$ év) .....	6 „

Az előfizetések legcélszerűbben postautalvány-  
nyal egyszerűen így czimezendők: Az *Üstökösnek*  
*Budapest.*

Tisztelettel az  
*Üstökös kiadóhivatala.*

## Furcsaságok.

I.

A «Magyarország» márczius elsei számából:  
...Mária főhercegnő, Rainer főhercegnő felesége, azonban  
még mindig ágyban fekvő beteg.

II.

A Kerepesi-ut és Nyár-uteza sarkán lévő vendéglő étlapján  
a következő olvasható:

Háló szűz — metélttel.

(Merje valaki mondani, hogy nálunk van antisemitizmus!)

## Kínos kérdések.

— Mi a különbség azon mondás, hogy Bánffy nem becsületes  
ember s egy ló között?

= ?

— Azon mondás megfordítva áll, a ló pedig megfordítva *ól*.

— Mi a szivarnak az ellenkezője?

= ?

— Fuvar. \*

— Mi a különbség egy magyar táncz és egy csárdatula-  
j-donos között?

= ?

— Semmi. Mindkettő csárdás. \*

— Mi a különbség a középkor nagy hadjárata és egy sza-  
már hadjárat között?

= ?

— Semmi. Mind a kettő kereszties hadjárat. \*

— Mi a különbség Petőfi között és egy néma beszéde között?

= ?

— Egy betű. Az egyik halhatatlan, a másik meg hallhatatlan.



Gigi II. A borkoresolyák közé osztottuk, kivéve az utolsó darabkát, amely éppen ezen a héten jelent meg egy másik lapban. — **S—ó J—ő.** Köszönjük. Csinos, tiszta, kellemes verseléséért külön is megdicsé-  
rjük. Apró epigrammfélék nem jöhetnek? — **Pipacs.** Új alakot kreálni belőle bajos, mert nem látjuk ezekben még a konturjait sem. De minek is: annyi az alakunk, hogy ezeket sem bírjuk szerepeltetni. Inkább tehát ezekből szólatatná meg egyik-másikat. — **Kikircs.** Tehát egy triumvirátus? Kár P—gnak elkedvetlenedni, mert a mult héten igen jó dolgokat kaptunk tőle; szedése is adtuk, de bizony nem fért be. Hanem azért a mi késik nem marad! — **N—gy E—e.** Igaz, nagyon is igaz, a mit a nép, az istenáldott népről mond, de hát azért ne bántuk. Javul az is. P—ról nem tudjuk, honnan ismeri őnt. Ugy látszik: innen való pályatárs. — **Öreg B.** Az anyós-martyr Topáz Gerzsonunk tetszésével találkoztam s besorozza minta-versézetei közé, csak egy kis títrelmet kér, mert roppant sok a készlete. — **R—a S—a.** Köszönjük. A szerkesztő várja őnt, hogy abban a bizonyos ügyben egyet-mást megbeszéljen önnel. — **Több kéziratról a jövőre.**

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **Szabó Endre.**

**Az „Anker” élet- és járadék-biztosító-társaság (Magyarországi vezér-képviselőség: Budapest, VI. Deák-tér „Anker-udvar”).** 1899 február havában benyújtott a társaságnál 907 ajánlat 2,253.878 frt biztosított összegre és kiállított 808 kötvény 1,937.526 frt összegre. — A befolyt díjak összege 834.936 frt, a kifizetett károké 954.71 frt. — A 2 havi időszak alatt benyújtott 1977 ajánlat 5,250.127 frtra és kiállított 1761 kötvény 4,542.606 frtról. Díjakért bevettett 1,889.236 frt. Károkért kifizetett 1,950.73 frt. — A halálesi biztosításoknál A osztalékterv szerint a nyereségy-osztalék az elmúlt évben az évi díj 25%-át tette ki. A vegyes- és takarékpénztári biztosításnál B osztalékterv szerint az összes befizetett díjak 3%-a fizetett ki nyereségy-osztalék gyanánt. — A társaság vagyona 1897 deczember 31-én 62 millió forint. Biztosítási állomány 240 millió forint. Eddigi kifizetések összege 191 millió forint.

Borprések

Pontos czim:

**Első magyar**

# Gazdasági gépgyár

részvénytársulat

## BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli  
gazdasági gépgyára,  
mely a gazdálkodáshoz szükséges  
**összes**  
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden  
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk  
fordulni.

**Részletes árjegyzékkel**  
és sajtószervi felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

**Elsőrangú hazai gyártmány.**

Vásárlók

Munkások

Mozsolók

# MUJKOSÉK

# KALANDJAI

## szárazon és vízer.

Második kiadás. (II. köt.)

A híres-neves Mujkosék képzelhetetlen fura kalandjai Blaske E. tömértelen humorisztikus rajzaival.

Ezt a közkedveltségű könyvet, melynek ára **60 kr.**, az «Üstökös» előfizetői **40 kr.-ért** rendelhetik meg.

Megrendelhető „ÜSTÖKÖS” kiadóhivatalában **V., Kálmán-utca 2.**

# A nagy krach!

*New-York és London* az európai szárazföldet sem hagyták kíméletlenül és így egy nagy ezüstáru-gyár kényszerítve lön egész készletét a munkásoknak nagyon csekély megterítése ellenében eladni. En va felhatalmazva ezen megbízás keresztülvitelére. Ennek, va mindenkinek megküldöm a következő tárgyakat cs. van **frt 6.60** megterítése ellen és pedig:

- 6 db legl. o. asztali kesti valódi angol pengével,
- 6 • amer. szabadalm. ezüst-villát egy darabban,
- 6 • amerikai szabadalmazott ezüst evő-kanalat,
- 12 • amerikai szabadalm. ezüst kávéskanalat,
- 1 • amerikai szabadalmazott ezüst levesmerőt,
- 1 • amerikai szabadalmazott ezüst tejmerőt,
- 2 • amerikai szabadalm. ezüst tojás-kehelyt,
- 6 • angol Viktória-alsótálcazt,
- 2 • feltűnést keltő asztali gyertyatartót,
- 1 • theaszűrőt,
- 1 • legfinomabb cukorszórót.

**44 darab összesen csak frt 6.60.**

A fenti összes **44** tárgy ezeltől 40 frtba került és most ezek **frt 6.60** minimális áron kaphatók. — Az amerikai szabadalmazott ezüst teljesen fehér ércz, mely az ezüst-fényt 25 évig megtartja, a miért jótállás válnak. A legjobb bizonyíték, hogy ezen hirdetés

## nem szédelgésen

szapul, mely szerint ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek, a kinek az áru meg nem felel, az összeget minden akadály nélkül visszatéríteni: és senki se mulassza el ezen kedvező alkalmat, hogy ezen diszganitúrát meg nézze, mely pompás

# menyegzői és alkalmi

ajándékal minden jobb háztartás részére kiválóan alkalmas.

Kapható csupán:

## A. HIRSCHBERG'S

Hauptagentur d. vereinigten amer. Patent-Silberwarenfabriken.

Wien, II., Rembrandtstr. 19/ü.  
Telephon 7114.

Szétküldés a vidékre utánvétellel, vagy az összeg előleges beküldésével. **Tisztító por hozzá 10 kr. Csak a mellékelt védjeggyel valódi** (egészségi ércz).

*Kivonat az elismerő iratokból:*

A küldeményt megkaptam s nagyon meg vagyok elégedve. Kérek még egy küldeményt 6 frt 60 krért.  
Kolozsvár. **Báró Bánffy né.**

A küldeményt megkaptam s nagyon meg vagyok vele elégedve. Gaád, Magyarország, 1898 szept. 1.  
**Chotek-Gudenus C. gróf.**

Készletét megkaptam, nagyon meg vagyok vele elégedve, kérek nagyobb küldeményt.  
Budapest, II., Fő-út 7.  
**Dr. Faikert Alajos,**  
cs. és kir. katonar orvos.

# Hirdetések

lapunk részére felvétetnek a kiadóhivatalban:

Budapest, V., Kálmán-utca 2.

Nagy csatakörkép az 1848/49. szabadságharczból.

# Bem és Petőfi

Nagy-Szeben bevételénél.

Az ötven éves évforduló emlékére festette: **Styka, Vágó, Spányi.**

Látható reggel 8 órától. Este villamos világításnál. Városliget. A városi villamos vasut végállomásánál.

Belépődíj 50 kr. — Gyermekeknek 20 kr. — Katonáknak 25 kr.

Ugyanott láthatók a szabadságharcból való ereklyék. Az ereklyemuzeum jövedelme jótékony célra szolgál.

**40 kr.-ért** rendelhetik meg.

Megrendelhető „ÜSTÖKÖS” kiadóhivatalában **V., Kálmán-utca 2.**

MAGYARHON ELSŐ, LEGNAGYOBB ÉS LEGJOBB HÍRNEVŰ ÓRAÜZLETE.

Alapítottott 1847.

# Brausweller János

Szegeden Cs. és kir. hivatalosan szab. chronometer- és műorv. feltalálója a remontoir inganczáknak stb. stb.

## ÓRÁK, ÉKSZEREK 10-ÉVI JÓTÁLLÁSSAL RÉSZLETFIZETÉSRE

Képes árjegyzék bérmentve. Javítások pontosan eszközöltetnek.

# KÉRJEN

minden gyógyszerárban, drogueriában, illatszerek-kereskedésben, fodrászüzletben csak

# OSAN

készítményt, ha fogai tisztántartására és konzerválására tart valamit. — Ha szállítója ezen cikket még nem tartaná raktáron, úgy azonnal rendeltesse meg vele, mert különben abba a helyzetbe jut, hogy én szállítom önnek az Osant költségmentesen. Tessenék minden más fogtisztító szert a leghatározottabban visszautasítani, ha valaki Osan helyett ilyesmit ajánlana. A védjegyre és a címre pontosan ügyelni sziveskedjék.

## ANTON J. CZERNY WIEN

XVIII., Carl Ludwigstrasse 6. (saját házában).

Főraktár: **TOROK JÓZSEF** gyógyszerár Budapest, Király-utca 12. és a **NÁDOR-gyógyszerár**, Váci-körút 17.

Arak: Osan-szűjesszencia **88 kr.**, Osan-fogpor **44 kr.**  
Osan-fogkefe **30 kr.** — Orvosilag ajánlatott.

**6 évi jótállással 6**

**GRÁK**

arany  
ezüst lánczok

**ÉKSZEREK**  
csekély

**RÉSZLET-FIZETÉSRE**

**PÁRTOS LAJOS**

**BUDAPEST**  
Erzsébet körút

Képes árjegyzék ingyen

csekély részlet fizetésre

Nélkülözhetetlen segéd-  
könyv irodai és magán-  
használatra.

Bámulatos olcsó ár!

**MAGYARORSZÁG**  
**KÉZI ATLASZA**

**75**

finom kivitelű  
szines térképben  
és 2 iv szöveggel.  
Nagy 4<sup>o</sup> alakban.

A térképeket tervezte  
**Gönczy Pál.**  
A szövegét írta  
**Dr. Thirring Gusztáv.**

Áradisztes félbőr-  
kötésben 6 frt.

Kapható minden  
könyvkereskedésben.

Bámulatos olcsó ár!

Nélkülözhetetlen segéd-  
könyv irodai és magán-  
használatra.

**ÉLŐSÖVÉNY.**

Gleditschia (koronatóvis, krisztustóvis vagy tuskés lepényfa). Valamennyi sövény-növény között legelső. Gyorsan fejlődik, nem csemetézik (mint akác, orgona stb.) sűrű izmos (15-25 cm. ágas) tövéivel ember és bármilyen állatnak ellentáll. Ivelőnye, hogy anyag, homok, meszes, köves, szikes stb. talajban kitűnően diszlik. Szőlők, kertek, legelők, udvarok, majorkák, temetők stb. körülkerítéséhez felkültmulhatatlan, legolcsóbb, örökös sövényű kepez. Ezer darab csemeté ára 6 frt, elegendő kétszáz méterre. Minden megrendeléshez rajzokkal ellátott, nyomtatott útítési és kezelési utasítás mellékeltek. Ismertető árjegyzék ingyen és bérmentve.

Magvak, friss szedés, 100 kg. 28 frt, 50 kg. 16 frt, 10 kg. 4 frt 20 kr. Szőlőültvények szokványminőségben még kaphatók.

**SZŐLŐÜLTETŐ.**

Szabadalmazva Ausztria-Magyarország és Franciaországban.

Egyszeri lenyomással 12 cm. széles és 40-60 cm. mélységű kerek gödröt csinál, melyből a földet kiemeli, kitűnő eredménnyel használható bármilyen gyökeres és sima szőlővesszők, oltványok ültetéséhez és iskolázásához, kerti csemeték, egyébmű kerti ültvények, elősövény és bármilyen durgvány ültetéséhez. Szőlők, gyümölcsösök és szőlő vagy faiskolák trágyázásához Kiállítási kitűntetések. Nagyszombathely nagyerem és elsőrendű díszoklevél. Nagyváradon 1891-ben ezüst oklevél. 1896-ban nagy ezüst érem és díszoklevél. Kassán ezüst éremmel ékített díszoklevél. Az ezredvi kiállításon Budapesten kiállítási nagy érem és oklevél. Balaton-Füreden elismerő oklevél. A brüsszeli nemzetközi kiállításon nagy ezüst érem és díszoklevél. Ezeket felül ezekre menő elismerő levelek bizonyítják kitűnő gyakorlati képességet s főként azt, hogy szőlőzet, kertészet, gyümölcsészet, úgy minden más, mezei vagy belgazdálkodásnál valóban nélkülözhetetlen eszköz, s oly erős készület, hogy évtizedek múltán sem romlik el, az egész értékét pedig, bármilyen szűkös és ilyen műlyak furásánál 2-3 nap alatt könnyű és gyors működésével már behozza.

A lapokban hirdett szabadalmazott, de nagyrésztben használatképtelen új találmányok megrendelése tartózkodóvá tett ugyan sok megrendelőt, de itt már a fent írott és még mindig szaporodó elismerő íratok és kitüntetések szerint mindenki a tárgy czéljaitól sőt sőtőlől biztosítva van. Ara aczéből, erős kivitelben 4 frt 50 kr., 10 darab 40 frt. — Megrendelhető a

Szőlőoltvány-telep kezelőségénél  
Nagy Kágya, u. p. Székelyhid.

Bel- és külföldi érdem-  
jelek és rendjelek, lö-  
fegyverek, továbbá  
valódi olasz vivó-  
szerek nálunk  
kaphatók.

Árjegyzékek  
kivánatra in-  
gyen és bér-  
mentve  
szolgál-  
lunk.

Legjobb egyenruhák,  
legszebb  
diszöltönyök,  
legolcsóbb libériák

**TILLER MÓR**  
**ÉS TÁRSA**

cs. és kir. udvari szállítóknál,  
**BUDAPEST,**  
Károly-laktanya.

**MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.**

**Hirdetmény.**

A Magyar Jelzalog Hitelbank t. cz. részvé-  
nyesei az **1899 márczius hó 28-ik nap-  
ján déli 12 órakor** a bank helyiségeiben  
(V., Nádor-utca 7. sz. a.) tartandó

**XXX. rendes közgyűlésre**

ezennel tisztelettel meghivatnak.

**Napirend:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az 1898. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hovatartozásáról.
4. Az igazgatóság kiegészítése.
5. Felügyelő bizottság választása.

**A részvények letehetőik:**

**Budapestben:** a bank főpénztáránál (V., Nádor-utca 7. sz. a.) és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-banknál.

**Bécsben:** az Union-Banknál.

**Párisban:** a Société générale pour favoriser le développement du Commerce et de l'Industrie en France, című banknál.

**Az igazgatóság.**

**Alapszabályok kivonata.**

23. §. 20 részvény tulajdona egy szavazatra jogosít.
24. §. Részvényesek, kik szavazó jogukkal élni akarnak, kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 8 nappal, részvényeiket térítvény mellett letéteményezni.
- A letéteményezés a bank pénztáránál vagy más, a hírlapokban kijelölt helyeken eszközölendő.
25. §. A szavazó jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghatalmazás csak részvényeseknek adható.
- Testületek, intézetek és kereskedelmi czégek, továbbá nők és kiskorúak, a közgyűlésen törvényes képviselőjük által vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is.
- Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részvények és utánuk járó szavazatok számának megjelölésével ellátott igazoló jegyek adatnak ki.
- A részvények a részvényes által sajátkezűleg aláírandó jegyzékbe, számszerű sorrendben és pedig a Magyar Jelzalog-Hitelbanknál 1, minden egyéb letéthelyen 2 példányon bejegyzendők.
- A letétező a letéte részvényekről térítvényt nyer és a részvények annak idején, a közgyűlés megtartása után, csakis ezen térítvényt visszaadása mellett fognak neki kiszolgáltatni.
- Az 1898. évi mérleg és jelentés **1899. márczius hó 20-tól** kezdve a t. cz. részvényesek rendelkezésére áll.

(Utánnyomás nem díjazatik.)

Alapít-  
tatott  
1820



Alapít-  
tatott  
1820

## JOANNOVITS DÖME

Budapest,  
IV., Váci-utca 2. sz.  
(Városházter sarokház.)

Ajánlja elismert legjobb minőségű

### szőnyegek,

esipke application és szövött füg-  
gönyök, iranzia és angol butor-  
keinek szövethöl, satinból és  
cretonból.

Különlegességek díszítési szöve-  
tekben, párnák stb. pokróczok.

Valódi Smyrna és Perzsa  
szőnyegek.

# Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai  
folytán legmelegebben ajánljuk

## Dr. Mitzger Tivadar

hirneves

hydro-elektrotherapiái  
rendelő-intézetét

Budapest, VI., Teréz-körút 44. I. em.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán  
honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Rendelés délelőtt 8–1-ig, d. u. 2–8-ig.

# Hirdetések

lapunk részére fel-  
vétetnek

a kiadóhivatalban:

BUDAPEST,

V., Kálmán-utca 2.

szám.

## Nagy vagyont

szerezhet a

„Kereskedelmi Vegyészeti“

című mű birtokában. E  
könyv, melynek anyagát  
korunk legkiválóbb szakfer-  
tfiai állították össze, 3 frt  
bolti ár helyett még néhány  
napig (ajánlott postai kül-  
dással)

1 frt 20 krajczár

leszállított áron kapható.  
Utmutatásai alapján az or-  
szág bármely helyén lakó,  
bármily foglalkozású férfi  
vagy nő

évente 2–3000 frt

biztos jövedelemre tehet  
szert, tőkebefektetés nélkül,  
esékely fáradsággal, otthon  
végezhető munkával

Mindennemű kereskedők  
és iparosok

tűzletök jövedelmét meg-  
készszerethetik:

tisztviselő és tanító urak  
szabad óráikban könnyű és  
beesületes munka árán csa-  
ládjuk részére

VAGYONT

szerezhetnek e könyv ta-  
nitásai nyomán.  
Már csak néhány száz pél-  
dány van raktáron, azért  
mindenki saját érdekében  
cselekszik, ha haladéktalan  
megrendeli, legzélsze-  
rűben postautalványon.

Megrendelhető a

„Kereskedelmi Vegyészeti“

könyvkiadó vállalatánál

UJPEST, István-utca 2. sz.

# MEGHIVÁS

a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Banknak

1899 márczius hó 25-én déli 12 órakor, saját helyiségeiben (V. ker., Dorotya-utca 6. sz. a.) tartandó

## XXIX. rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése az 1898. üzletévről.
  2. Az 1898. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a megállapítandó osztalékra vonatkozó indítványa.
  3. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által elkészített évi számadás és mérlegről, valamint a nyereség felosztását illetőleg tett indítványok megvizsgálásáról.
  4. Ezen tárgyak, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentvény fölötti határozat. Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni kívánnak, felhívatnak, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt, **legkésőbb f. évi márczius hó 22-ig a társaságnál Budapesten, vagy az Union Banknál Bécsben** letéteményezzék.
  5. A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági jelentés 1899 márczius 17-től kezdve a társaság helyiségeiben a részvényesek rendelkezésére áll.
- Budapest, 1899 márczius 6-án.  
Az igazgatóság.

# MEGHIVÓ

a magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaság

részvényeseinek 1899. évi márczius hó 23-án délelőtt 10 $\frac{1}{2}$  órakor Budapesten, az intézet saját helyiségében (V., Nádor-utca 4. sz. a.) tartandó

## VIII. rendes közgyűlésére.

Napirend:

1. Az 1898. évi mérleg és igazgatósági jelentés előterjesztése.
  2. A felügyelő bizottság jelentése.
  3. A tiszta nyeresémi mikénti felosztása iránti határozat.
  4. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránti határozat.
  5. Az igazgató-tanács kiegészítése.
  6. A felügyelő bizottság tagjai számának meghatározása, ezen tagok megválasztása és javadalmazásuk megállapítása.
- Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által résztvenni kívánnak, telkeret-  
nek, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt **Budapesten a társaság pénztáránál, vagy Bécsben  
a Wiener Bank-Vereinnél,** ugyanott díjmentesen rendelkezésükre bocsátott konszignációk kíséretében legkésőbb  
8 nappal a közgyűlés megtartására fent kitűzött határidő előtt, tehát bezárólag 1899. évi márczius hó 15-ig letenni szíves-  
kedjenek. — A letett részvényekről elismervény és a közgyűlésen való részvételre szóló igazolási jegy állítatik ki.  
Minden 25 darab letett részvény egy-egy szavazatra jogosít. — Ha valamely részvényes más szavazatképes rész-  
vényes által kívánja magát képviseltetni, úgy az erre vonatkozó meghatalmazást, az igazolási jegy hátsó lapján kitölteni  
és aláírni tartozik. — Senki sem bírhat 100 szavazatsnál többet sem saját nevében, sem meghatalmazás útján.  
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt, a közgyűlést  
nyolcz nappal megelőzőleg a társaság irodájában közzétetik.
- Az igazgatóság.